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Scheutbos Kaprijke  -  Bescherming

In het gemeentelijk structuurplan van de gemeente Kaprijke, dat goedgekeurd werd in 
2005, werd in het richtinggevend gedeelte over het Scheutbos het volgende gesteld: 
“Schrapping woonpark Scheutbos. Teneinde tegemoet te komen aan de principes met 
betrekking tot de gewenste ruimtelijke structuur van Kaprijke kan in dit gebied geen 
bebouwing meer worden toegelaten, tenzij de gewestelijke overheid er anders over beslist. 
Het behoud en versterking van de Lembeekse bossen als structurerend onderdeel van de 
open ruimtestructuur wordt prioritair geacht. Aangezien dit gebied in aanmerking komt 
voor bosuitbreiding op Vlaams niveau (opgenomen in de voorstellen van de studie 
bosuitbreiding Meetjesland) wordt van de Vlaamse overheid hierbij een initiatief verwacht.”

In het bindend gedeelte werd gesteld: “Aan het Vlaams gewest wordt gevraagd om het 
resterend niet-verkaveld deel van het woonpark Scheutbos op te nemen in de afbakening 
van de Lembeekse bossen.”

In functie van de afbakening van de landbouw, natuur en bos werd door Vlaanderen in 
2007 voor het Meetjesland de “ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos - regio 
Veldgebied Brugge-Meetjesland” opgemaakt. In deze visie werd als actie 55 opgenomen: 
“Opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan in afstemming met het 
afbakeningsproces kleinstedelijk gebied Eeklo voor: - bosuitbreiding omgeving Lembeekse 
bossen, Kwadebossen en Scheutbos

- omzetten van deel van het woonpark Scheutbos naar bosgebied

- …”.

Het is bijgevolg duidelijk dat zowel de gemeente Kaprijke als Vlaanderen het eens is dat 
een verkaveling van het Scheutbos niet aangewezen is en dat in deze regio naar 
bosuitbreiding gestreefd moet worden. Door Vlaanderen werd echter nog geen 
planningsinitiatief opgestart om het Scheutbos de bestemming bos te geven. Het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft de voorbije periode een gedeelte van het 
Scheutbos verworven.

Een gedeelte van het Scheutbos is nog in private handen. Door een van de eigenaars werd 
recentelijk een aanvraag tot verkaveling ingediend bij de gemeente.

1. Is de minister van oordeel dat een nieuwe verkaveling in het Scheutbos in Kaprijke 
haaks staat op de doelstellingen van het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan en de 
ruimtelijke visie van Vlaanderen voor dit gebied?



2. Welke initiatieven zal de minister nemen om een bijkomende verkaveling in het 
Scheutbos te voorkomen?

3. Waarom werd door Vlaanderen nog geen initiatief genomen om het Scheutbos de 
bestemming bos te geven? Is de minister van plan hiervoor een initiatief te nemen?

4. Gelieve een overzicht te geven van de gemeenten die in hun gemeentelijk ruimtelijk 
structuurplan aan de Vlaamse overheid gevraagd hebben om zonevreemde bossen de 
nodige bescherming te bieden door de opmaak van een ruimtelijk plan door 
Vlaanderen vanaf 2010 tot nu. Gelieve per gemeente de naam en de oppervlakte van 
de zonevreemde bossen mee te delen waarvoor de vraag gesteld werd. Gelieve tevens 
aan te geven voor welke vragen Vlaanderen al een ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) 
opgemaakt heeft, waarbij rechtszekerheid voor het bos gecreëerd werd.



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 354 van 12 januari 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Bij het formeel indienen van een verkavelingsaanvraag komt het de gemeente Kaprijke, 
als bevoegde overheid in eerste aanleg,  toe het planopzet op basis van alle elementen 
af te wegen op basis van een gedegen legaliteits- en opportuniteitsbeoordeling. Daarbij 
zal logischerwijs rekening gehouden moeten worden met beleidsmatig gewenste 
ontwikkelingen en de van kracht zijnde beleidskaders zoals aangehaald in de vraag.

2. De gemeente is in eerste aanleg bevoegd voor het beoordelen van eventuele 
verkavelingsaanvragen.

3. De opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan voor de bosstructuur 
Lembeekse bossen-Kwadebossen-Scheutbos is voorzien in het operationeel 
uitvoeringsprogramma (actie 55) voor de regio Veldgebied Brugge-Meetjesland. 

Tot op heden is er geen initiatief genomen om dit planningsproces op te starten. Binnen 
het C-AGNAS wordt jaarlijks een programma goedgekeurd voor opstart van nieuwe 
planningsprocessen. Vanuit de Vlaamse overheid wordt tegelijk ingezet op een actief 
grondbeleid in het gebied waarbij het Agentschap voor Natuur en Bos percelen in het 
gebied aankoopt en getracht wordt met de betrokken partijen tot een akkoord te 
komen.
De gemeente kan ook steeds zelf een planinitiatief starten en hiervoor delegatie aan 
de Vlaamse Regering vragen.

4. Er is geen overzicht in die zin voorhanden. Gemeenten konden naar aanleiding van de 
opmaak van de gebiedsgerichte en geïntegreerde ruimtelijke visies voor landbouw, 
natuur en bos hun suggesties voor de afbakening van de gebieden van de natuurlijke 
en agrarische structuur inbrengen via het overlegproces dat daarvoor gevoerd werd. 
Alle suggesties en voorstellen daarvoor zijn tijdens dat proces afgewogen en 
behandeld. Daar waar die suggesties weerhouden zijn, zijn ze verankerd in de gewenste 
ruimtelijke structuur en de operationele uitvoeringsplannen per buitengebiedregio. 

De voorbije jaren heeft Vlaanderen al meerdere gewestelijke RUPs opgemaakt, waarbij 
desgevallend bossen een groene bestemming krijgen. Dit kan in bepaalde gevallen over 
woonuitbreidingsgebied, woongebied of woonpark. Een gedetailleerd overzicht hierover 
is niet voorhanden.

Zoals gezegd kunnen gemeenten ook zélf initiatief nemen tot opstart van een 
planproces indien nodig. 


